

# 巴黎当街砍路人 里昂驾车闯机场 法国频发“谋杀未遂”令人担忧

9日晚,一名男子在法国首都巴黎街头持刀和金属棒袭击路人,造成7人受伤。10日,又有一名男子驾车冲入里昂近郊的圣埃克絮佩里机场跑道,导致机场内一度交通瘫痪。尽管到目前为止,没有迹象显示这两起事件与恐怖主义有关,但还是让法国人为法国国内的治安问题倍感担忧。

## 扔掉铁棒又拿出一把刀

9日晚11时,巴黎东北部乌尔克运河河岸一座电影院附近,一名手持刀具和金属棒的男子突然袭击陌生过路人。

一名电影院保安说,男子袭击路人后遭到两名试图阻止他的男子的追击。“他手持铁棒,并将它扔向追他的男子,然后拿出一把刀。”28岁的优素福·纳贾当时正沿着乌尔克运河在一处玩滚木球的草地上散步,只见一名男子拿着一把长约30厘米的刀在跑。“大

约20个人在追他,他们开始朝他扔法式滚球。四五个球击中他的头部,但无法让他停下来。”袭击路人的男子溜进小巷,“试图藏到两名英国游客身后,我们告诉他们‘当心,他有刀’。但他们没有反应过来,并遭到袭击”。

按照警方的说法,袭击造成7人受伤,其中4人伤势严重。而持刀男子也被捕,据信是阿富汗人。目前,警方已就此起“未遂谋杀”展开调查。一名知情者说,“现阶段没有迹象显示袭击具有恐怖主义性质”。

## 逆向行驶随后冲进机场

10日,又有一名男子开车撞开里昂近郊的圣埃克絮佩里机场的玻璃门,并加速开上了飞机跑道,造成一名工人受轻伤,机场内一度交通瘫痪。

法国BFMTV电视台援引警方消息报道称,这名男子在冲进机场前就在附近高速

公路上逆向行驶引起了警方注意。随后,警方出动多辆警车和一架直升机对其展开追逐。追逐过程中,男子驾车撞破圣埃克絮佩里机场1号航站楼的玻璃门,并冲入机场内的跑道。警方随后成功围堵该男子,并将其逮捕。

法新社援引匿名人士的话说,该男子驾驶的是一辆偷来的车,车牌登记地点是卢森堡。男子没有犯罪前科,且从未因思想极端化被安全部门登记在册。他的危险举动可能出于“精神问题”。目前,警方正按“有组织地谋杀未遂”对此事展开调查。

## 恐怖袭击阴影笼罩法国

法国近一年来屡屡发生持刀袭击和汽车冲撞人群事件,尽管大多都被排除与恐怖主义有关,但依然闹得人心惶惶。

去年11月10日,一名男子在法国西南的图卢兹郊区一所商校门口驾车冲撞人群,

造成3人受伤。今年6月17日,一名女子在法国南部小镇的一家超市高喊宗教口号,用美工刀致伤两人。8月13日,一名阿富汗寻求庇护者持刀发疯,造成4人受伤。警方在法国西南部佩里格镇将其逮捕,而调查人员“非常迅速”地否定恐袭动机。8月23日,一名男子在巴黎附近持刀杀死了自己的母亲和姐姐后,被警方击毙。极端组织“伊斯兰国”随后宣称制造了这起凶杀案。法国媒体报道称,行凶男子两年前因发表极端主义言论被列入恐怖分子观察名单。但法国执法部门认为,男子“精神有问题”,这起事件是否为恐怖袭击有待调查。

从2015年的《查理周刊》总部遇袭到巴黎恐袭,再到2016年尼斯恐袭,恐怖袭击给法国人留下了深深的心理阴影。2015年以来,法国已有240多人在恐怖袭击中丧生,至今依旧处在高度戒备状态。 玖田

## 德国陷入“难民危机”

# 极右示威现纳粹口号 多数民众批宽容政策



克滕市警方维持秩序

图5

继德国东部城市开姆尼茨8月底爆发极右骚乱后,同处该国东部的克滕本月9日再度发生极右示威。德媒报道称,两次事件导致火索同有德国人在与难民发生冲突后致死。

针对一段视频中显示克滕有示威者呼喊了纳粹口号,德国联邦政府发言人10日表示“震惊和愤怒”。

## 阿富汗籍嫌疑人被捕

萨克森-安哈尔特州警方发布的新闻公告显示,9月8日深夜,该州克滕市有一名22岁的德国本地男子死亡。事发后,当局逮捕了两名阿富汗籍嫌疑人。尸检结果初步显示,男子死于严重的心力衰竭,而这一死因与外部伤害并无直接关联。目前,当局仍在对此案两名嫌疑人进行调查。德意志广播公司报道,两名阿富汗籍嫌疑人的身份是在德难民。

事件发生后,克滕当地于9日爆发了示威游行。据德国电视一台报道,约2500人参与了当天的游行。安全部门称,其中有约500名来自萨克森-安哈尔特、下萨克森和图林根三州的极右分子。德国之声报道,示威人群在克滕市内穿行,呼喊“谁不爱德国,就应离开德国”“我们不要难民营”等口号。而德国媒体播放的一段视频显示,部分示威者高喊了纳粹主义口号。

而在8月25日,开姆尼茨庆祝建城875周年节庆活动上,一名德国男子遭袭丧生。警方逮捕了两名分别为叙利亚和伊

拉克籍的嫌犯。当地极右翼团体闻讯后,立即在社交网站上动员游行。之后,开姆尼茨爆发了多起极右示威,甚至出现当街袭击驱赶外国人的排外骚乱事件。

## 多数民众批难民政策

德国联邦政府发言人赛贝特10日表示,在克滕发生了人群公开呼喊纳粹口号的事情,德国政府对此感到“震惊和愤怒”。赛贝特亦对在克滕去世的男子表示哀悼。他表示,嫌疑人是否要承担责任,要承担何种责任,这应当由警方和检方来调查澄清。

近期发生的事件连同延宕三年多的难民危机一道,演变为德国政坛新一轮震荡。德国联邦宪法保卫局局长马森日前因在未能出示证据的情况下质疑一段流传甚广的开姆尼茨排外骚乱视频真实性,遭到执政党内部和反对党方面的猛烈抨击,甚至有声音公开要求其下台。

据“趋势与选举研究中心”受德国电视一台委托进行的9月份“德国趋势调查”显示,半数德国公民认为,政府忽视民众在移民问题上的忧虑。在德国东部州,三分之二的人持这一观点。调查显示,多数民众对过去3年的难民政策持批评态度。

在极右政党德国选项党在开姆尼茨和右翼分子一起举行游行后,德国展开了一场该党是否应受到宪法保护局监视的讨论。调查显示,三分之二的德国公民认为应该对选项党进行监视,三分之一的人认为没有必要。 钟欣

## 时隔26年 日本再发生猪瘟疫情

新华社东京9月9日电 日本农林水产省9日宣布,日本岐阜县一个养猪场出现猪瘟疫情,当地计划对该养猪场饲养的猪全部扑杀掩埋。这是日本自1992年以来,再次出现猪瘟疫情。

岐阜县岐阜市一个养猪场3日向当地市政府报告出现病死猪。当地家畜防疫部门检测怀疑是猪瘟,后经日本权威机构检查,9日上

午确认为猪瘟疫情。

这个养猪场一共饲养了约620头猪,已有约80头猪病死,扑杀掩埋工作将持续到10日。日本农林水产省称,病死猪肉没有流入市场。

猪瘟是一种急性、接触性猪传染病,以高热、内脏器官严重出血和高死亡率率为特征,但对人类并没有直接危害。

## 搜救结束 北海道进入“节电模式”

新华社今晨电 日本北海道地方政府10日宣布结束地震搜救工作。随着所有失联者均已找到,地震死亡人数总计40人。鉴于电力供应不足,当地政府呼吁民众和企业进入“节电模式”,减少两成用电量。

当地时间6日凌晨3时08分,北海道发生6.7级强震。截至10日上午10时,北海道地区有大约2700人在避难所生活,大约8000户居民停电。

虽然当地电力供应已基本恢复,但没有达

到震前用电高峰时的需求水平。北海道知事高桥春美呼吁民众和企业配合,减少20%的用电量,以防再次出现停电的状况。北海道和札幌市政府决定减少使用空调和电梯,铁路公司将暂停或减少运行班次。同时,媒体向民众发布节电措施,包括不需要照明时关灯、把冰箱制冷强度由“强”转为“中”,调低电视亮度等。

根据北海道电力公司10日晚间发布的数据,当天节电行动取得成效,用电量比平时削减大约15%,使得电力供应可以勉强维持。

## 损失巨大 台风“掠”走数百金枪鱼

本报特稿 据日本《朝日新闻》10日报道,受台风“飞燕”的影响,进行完全人工养殖金枪鱼的日本近畿大学水产研究所一养殖场约600只金枪鱼或死亡,或被冲走,造成的损失总额约达1亿日元(约合人民币617.8万元)。

据近畿大学水产研究所表示,受灾的是设置在深本町海域的15个养殖场中1个直径30米深10米的养殖场。当日,养殖场的渔网

内大约有600条体重30公斤的金枪鱼。受台风影响,有250条金枪鱼死了,还有约350条被台风带来的浪头冲得不见踪影。而渔网也被冲到距离养殖场约100米处。

报道称,近畿大学水产研究所在和歌山县和鹿儿岛县共养殖了约1万条金枪鱼。其他的养殖场没有明显的损失,可以满足东京和大阪的直营料理店的供给需求。(袁秋)

### 拜博口腔义诊通知

#### 牙龈萎缩假牙佩戴不稳? 种植专家来支招!

牙齿缺失后,很多老年朋友都有过这样的经历:掉牙——戴假牙——牙龈萎缩。假牙不稳——看牙医——继续调试……到最后,牙齿越来越脆,口腔状况越来越差,更别提调试数次后,吃东西依然费力,晚年生活真的在这样的痛苦中度过么?有没有“一劳永逸”解决缺牙的办法?不疼、不折腾、少操心、舒适安全的方式有么?晚年还能吃什么就吃什么吗?

本周六,拜博口腔知名种植院长、种植修复硕士领衔的专家团队将进行免费义诊活动,为市民朋友全方位解读不费时、不费力、不折腾的缺牙修复理念,希望大家再也不用担心假牙戴不稳、牙龈萎缩、担心缺牙修复过程繁琐痛苦,并免费发放数量超值爱牙援助大礼包,有需求的市民朋友可拨打021-23301293报名。

**孙健** 义诊专家  
拜博口腔副主任医师  
口腔修复学硕士  
中华口腔医学会  
修复专委会  
韩国AIC种植协会会员  
IOOI国际种植牙医师协会会员

**魏兵**  
知名口腔种植修复专家  
中国医科大学博士  
美国罗马琳达大学种植颌颌硕士  
IOOI国际种植牙医师协会会员  
中华口腔医学会会员

义诊时间: 9月15日上午10:00  
义诊地点: 杨浦区翔殷路1088号 凯迪金融大厦2层1室  
义诊报名热线: 021-23301293  
报名短信: 编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”发送至: 13331917156

义诊备案号: 沪卫监字[2018]第00685号